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PUBLIC OPINIONPUBLIC OPINION
----

OPINION PUBLIQUEOPINION PUBLIQUE



One-Year Anniversary ofOne-Year Anniversary of
September 11September 11thth

----
Premier anniversaire duPremier anniversaire du

11 septembre11 septembre



Source:  Ekos Research (26-28 août 2002)

Attitude des CanadiensAttitude des Canadiens

Au fur et à mesure que nous approchons de la date d'anniversaire du 
11 septembre, quels mots indiqués ci-dessous caractérisent le mieux 

votre attitude?
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Source : Ekos Research (26-28 août 2002)

RéactionRéaction

Comment évalueriez-vous la réaction du gouvernement [du 
Canada/des É.-U.] aux événements du 11 septembre et à ses 

conséquences?
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Source : Ekos Research (26-28 août 2002)

Effets à long termeEffets à long terme

Quelle affirmation correspond davantage à votre point de vue?

Les événements du 
11 septembre ont 

profondément, et en 
permanence, 

transformé le monde 
dans lequel nous 

vivons.  
54%

Les événements 
tragiques du 11 
septembre sont 

effroyables, mais la 
vie continue et le 

monde ne changera 
pas beaucoup malgré 

ce qui s'est passé. 
44%

NSP/NRP
2%



Source : Ekos Research (26-28 août 2002)

Effet généralEffet général

En général, quel effet au cours de l'année les événements du
 11 septembre et leurs conséquences ont-ils eu sur…?
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Source : Ekos Research (26-28 août 2002)

Autres effetsAutres effets

Près d'un an plus tard, évaluez l'effet du 11 septembre sur les 
secteurs suivants...
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Source : Ekos Research (26-28 août 2002)

Participation militaire du CanadaParticipation militaire du Canada

Après coup, êtes-vous pour ou contre la participation militaire du 
Canada en Afghanistan à la suite du 11 septembre?
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59%Ni l'un ni l'autre
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20%



Terrorism and Public SecurityTerrorism and Public Security
----

Terrorisme et securité publiqueTerrorisme et securité publique



Source : Ekos Research (26-28 août 2002)

Activités terroristes au CanadaActivités terroristes au Canada
Nous éprouvons de sérieux problèmes liés aux groupes qui appuient 

des activités terroristes au Canada.
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Source : Ekos Research (2001-2002)

Équilibre entre la sécurité et la libertéÉquilibre entre la sécurité et la liberté
Je suis confiant que le gouvernement du Canada trouvera le juste 

milieu entre la sécurité et les libertés publiques.
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Source : Gallup International (Août - septembre 2002)

Depuis les attentats terroristes du 11 septembre 2001 aux États-
Unis, pensez-vous que les libertés et droits individuels [INSÉRER LE 

NOM DU PAYS] …?
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Source : Ekos Research (2001-2002)

Profilage racialProfilage racial

Compte tenu de la situation actuelle, je crois qu'il est acceptable que 
les agents des compagnies aériennes, des forces policières et des 
douanes prêtent une attention particulière aux personnes d'origine 

arabe.

50%

48%

15%

20%

34%

30%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Septembre 2001

Août 2002

D'accord Ni l'un ni l'autre En désaccord NSP/NRP



Source : Ekos (2001-2002)

Pensez-vous que trop d'immigrants, pas assez d'immigrants ou à peu 
près le bon nombre d'immigrants entrent au pays?
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The MilitaryThe Military
----

Les enjeux militairesLes enjeux militaires



Source : Dominion Institute of Canada/Navigator (8-15 août 2002)

Sentiments à l’égard des militairesSentiments à l’égard des militaires
Lorsque vous songez aux [militaires canadiens/militaires 

américains], comment vous sentez-vous? Ressentez-vous de la 
fierté, de la honte ou aucun sentiment particulier?
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Source : Dominion Institute of Canada/Navigator (8-15 août 2002)

Dépenses militairesDépenses militaires

Accepteriez-vous que le gouvernement canadien affecte plus de 
fonds aux forces armées si cela entraînait une diminution des 

dépenses dans d'autres secteurs? 
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Source : Dominion Institute of Canada/Navigator (8-15 août 2002)

Secteurs importantsSecteurs importants

Sachant que les fonds publics à consacrer aux dépenses militaires 
sont limités, sur quels secteurs devrions-nous mettre l'accent?
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Canada-US RelationsCanada-US Relations
----

Relations canado-américainesRelations canado-américaines



Source : Léger Marketing / Canadian Press (5-10 mars 2002)

Sentiments à l’égard des AméricainsSentiments à l’égard des Américains
Depuis les événements du 11 septembre, qu'est-ce qui décrit le 
mieux vos sentiments à l'égard des Américains? Vous sentez-

vous…? 
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Source: CRIC (Environics, June 25 - July 16, 2002)

Liens avec les É.-U.Liens avec les É.-U.

Pensez-vous que les liens entre le Canada et les É.-U. devraient être 
beaucoup plus étroits, un peu plus étroits, à peu près semblables à 

ceux d'aujourd'hui, un peu plus distants  ou beaucoup plus 
distants?
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Source : Léger Marketing / Presse canadienne (5-10 mars 2002)

Relation entre le Canada et les É.-U.Relation entre le Canada et les É.-U.

Quelle réponse décrit le mieux la relation actuelle entre le Canada et 
les États-Unis? Cette relation pourrait-elle être qualifiée de...?
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Source : Léger Marketing / Presse canadienne (5-10 mars 2002)

Allié le plus proche des É.-U.Allié le plus proche des É.-U.

A votre avis, quel pays est l'allié le plus proche des É.-U.? 
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Source : Dominion Institute of Canada/Navigator (8-15 août 2002)

Souveraineté du CanadaSouveraineté du Canada

À la suite des événements du 11 septembre, que pensez-vous de la 
possibilité que le Canada devienne membre des États-Unis?
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Source : Léger Marketing / Presse canadienne (5-10 mars 2002)

Résultats de la participation militaireRésultats de la participation militaire

Diriez-vous que la participation du Canada à la guerre contre le 
terrorisme lui a permis d'exercer...
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Source : Dominion Institute of Canada/Navigator (8-15 août 2002)

Souveraineté militaireSouveraineté militaire

Pensez-vous que les forces militaires canadiennes sont 
capables à elles seules de défendre le pays contre une 

attaque, ou bien le Canada aurait-il besoin de l'aide des États-
Unis?
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Source : CRIC (Environics, 25 juin - 16 juillet 2002)

Relations militaires avec les É.-U.Relations militaires avec les É.-U.

En songeant aux relations militaires entre le Canada et les 
É.- U., qu'est-ce qui serait préférable pour le Canada : des liens plus 
étroits que ceux que nous avons actuellement, plus distants ou à 

peu près pareils?
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Source : CRIC (Environics, 25 juin - 16 juillet 2002)

Participation à NORTHCOMParticipation à NORTHCOM
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Source : CRIC (Environics, 25 juin - 16 juillet 2002)

Sécurité frontalière et commerceSécurité frontalière et commerce

Lequel des deux objectifs suivants les gouvernements canadiens et 
américains devraient-ils retenir en priorité? 
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Source: Ekos Research (2001-2002)

Périmètre CanadaPérimètre Canada--États-UnisÉtats-Unis
Je suis en faveur de la création d'un périmètre de sécurité Canada-
États-Unis, même si cela signifie que les politiques américaines en 

matière de sécurité et d'immigration doivent avoir préséance.
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Source : Dominion Institute of Canada/Navigator (8-15 août 2002)

Mesures de contrôle communesMesures de contrôle communes
à la frontièreà la frontière

Pensez-vous que le Canada devrait mettre en commun des mesures 
de contrôle à la frontière avec les États-Unis? 
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Source : CRIC (Environics, 25 juin - 16 juillet 2002)

Politique commune sur la frontièrePolitique commune sur la frontière

Certains disent que les États-Unis et le Canada devraient adopter 
une politique commune sur la frontière et suivre les mêmes 

règlements au moment de décider si une personne devrait entrer ou 
non dans l'un ou l'autre des pays. Qu'en pensez-vous?
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Source : CRIC (Environics, 25 juin - 16 juillet 2002)

Politiques sur l’immigrationPolitiques sur l’immigration
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Source : Dominion Institute of Canada/Navigator (8-15 août 2002)

Dollar canadien c. dollar américainDollar canadien c. dollar américain

Le Canada devrait-il adopter le dollar américain? 
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Source : Dominion Institute of Canada/Navigator (8-15 août 2002)

Accepter un emploi aux É.-U./au CanadaAccepter un emploi aux É.-U./au Canada

Si on vous offrait un emploi mieux rémunéré [aux États-Unis/au 
Canada], l'accepteriez-vous?
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Source : Dominion Institute of Canada/Navigator (8-15 août 2002)

Commerce Canada-États-UnisCommerce Canada-États-Unis

Quel pourcentage du total de notre commerce extérieur se fait avec 
les États-Unis? Se rapproche-t-il de…? 
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Source : Dominion Institute of Canada/Navigator (8-15 août 2002)

ALENAALENA

Un accord de libre-change entre les États-Unis et le Canada est en 
vigueur depuis dix ans. Comment décririez-vous les effets de cet 

accord sur l'économie [canadienne/américaine]?
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Source : Dominion Institute of Canada/Navigator (8-15 août 2002)

Niveau de vieNiveau de vie
Si vous comparez votre niveau de vie et à celui de votre famille 

aujourd'hui à celui d'il y a dix ans, diriez vous que votre situation…? 
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Source : Dominion Institute of Canada/Navigator (8-15 août 2002)

Niveau de vieNiveau de vie

Au fur et à mesure que le niveau de vie des Canadiens prend du 
retard sur celui des É.-U., quelle devrait être la réaction du Canada? 

Devrait-il…?
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Source : CRIC (Environics, 25 juin - 16 juillet 2002)

Possibilités d’emploisPossibilités d’emplois
selon le niveau d’ionselon le niveau d’ion

Diriez-vous que les possibilités d'emploi offertes aux citoyens les 
plus instruits au Canada sont bien meilleures, passablement 

meilleures, à peu près les mêmes, passablement pires ou bien pires 
que celles aux É.-U.?
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Source : CRIC (Environics, 25 juin - 16 juillet 2002)

Capacité de faire concurrenceCapacité de faire concurrence

Croyez-vous que les entreprises canadiennes possèdent la capacité 
de faire concurrence avec succès avec les entreprises des États-

Unis?
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Source : CRIC (Environics, 25 juin - 16 juillet 2002)

Performance du CanadaPerformance du Canada
comparativement à celle des É.-U.comparativement à celle des É.-U.

Diriez-vous qu'en ce qui concerne les catégories suivantes, le 
Canada réussit beaucoup mieux, passablement mieux, à peu près 
aussi bien, passablement moins bien ou beaucoup moins bien que 

les États-Unis?
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IraqIraq
----

L’IrakL’Irak



Source : Léger Marketing (20-25 août 2002)

Menace posée par l’Irak pour les É.-U.Menace posée par l’Irak pour les É.-U.

Pensez-vous que l'Iraq pose une véritable menace pour les États-
Unis?
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Soutien à l’égard d’une attaqueSoutien à l’égard d’une attaque
américaine contre l’Irakaméricaine contre l’Irak
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Participation canadienneParticipation canadienne
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Source : Ekos (2001-2002)

Êtes-vous pour ou contre une participation canadienne prolongée...
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…si les É.-U. et leurs alliés décident d’attaquer d’autres pays que
l’on soupçonne d’abriter des groupes terroristes?

…si les É.-U. et leurs alliés décident d’attaquer l’Irak?

Participation canadienneParticipation canadienne
EkosEkos



Source : Ipsos Reid (27-29 août 2002)

Participation canadienneParticipation canadienne
Ipsos-ReidIpsos-Reid

Si les É.-U. déploient une action militaire contre l'Irak pour renverser 
Saddam Hussein, nous devrions les appuyer en envoyant nos propres 

forces armées à l'aide.
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Source: Decima (August 16-25 2002)
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Êtes-vous fortement pour, généralement pour, généralement
contre ou fortement contre  une action militaire menée par les

É.-U. contre l’Irak à l’heure actuelle?

Participation can. et amé.Participation can. et amé.
DecimaDecima

Êtes-vous fortement pour, généralement pour, généralement
contre ou fortement contre  la participation du Canada à une

action militaire menée par les É.-U. contre l’Irak?
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Source : Léger Marketing (20-25 août 2002)

Nécessité que les AméricainsNécessité que les Américains
mènent des consultationsmènent des consultations

En général, pensez-vous que les Américains devraient consulter les 
pays qui les appuient habituellement avant de lancer une attaque 

militaire contre un autre pays?
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Source : Decima (16-25 août 2002)

Seriez-vous porté à appuyer une frappe militaire contre l'Irak si elle était 
menée par un certain nombre de pays, et non seulement par les États-

Unis?
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Source : Léger Marketing (20-25 août 2002)

Justification du Justification du PrésidentPrésident Bush Bush

Pensez-vous que les arguments mis de l'avant par George W. Bush 
servent suffisamment de justification à une attaque américaine 

contre l'Irak?
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Source : Léger Marketing (20-25 août 2002)

Ouverture de l’IrakOuverture de l’Irak

Étant donné que Saddam Hussein a autorisé l'ONU à inspecter les 
installations de son pays, croyez-vous que l'Irak agit de bonne foi ou 

non?
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The Environment andThe Environment and
Climate ChangeClimate Change

----
L’environnement et lesL’environnement et les

changements climatiqueschangements climatiques



RatificationRatification
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Ratification - AlbertaRatification - Alberta

33%

11%

22%

39%

16%

27%

12%

9%

14%

61%

29% 7%16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ipsos Reid (mai
2002, n=1,000)

Ipsos Reid
(octobre 2002,

n=90)

Communication
Canada (octobre

2002, n=271)

Fortement pour Passablement pour Passablement contre
Fortement contre NSP/NRP

49% / 45%

27% / 70%

72% / 26%

Pour / Contre



Source :  Ipsos-Reid (Octobre 2002)

Pertes économiquesPertes économiques

Le gouvernement du Canada devrait ratifier l'Accord de Kyoto et le 
mettre en œuvre, même si cela entraîne des coûts considérables 

pour l'économie et des changements au style de vie des Canadiens.
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Source : Ipsos-Reid (Octobre 2002)

Plan de rechangePlan de rechange

Le Canada pourrait mettre au point une solution de rechange à 
l'Accord de Kyoto qui serait tout aussi efficace, mais qui coûterait 

bien moins cher à l'économie canadienne.
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Source : Ipsos-Reid (Octobre 2002)

Kyoto : un « premier pas positif »Kyoto : un « premier pas positif »

Même si l'Accord de Kyoto pose certains problèmes, nous devrions 
le mettre en œuvre, car il constitue un premier pas positif.
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Marriage of Same-Sex CouplesMarriage of Same-Sex Couples
----

Mariages des couples de mêmeMariages des couples de même
sexesexe



Source : Pollara (17-19 juillet 2002)

Soutien à l’égard de la décisionSoutien à l’égard de la décision
de la Cour de l’Ontariode la Cour de l’Ontario
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Source : Environics (2001)

Soutien à l’égard des couplesSoutien à l’égard des couples
de même sexede même sexe

Les couples formés d'homosexuels ou de lesbiennes ont les mêmes droits 
que les couples hétérosexuels non mariés en vertu des lois fédérales. Êtes-

vous fortement/passablement pour ou passablement/fortement contre le 
mariage des couples de même sexe?
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Souce : Léger (5-13 juin 2002)

Droits particuliers pour les homosexuelsDroits particuliers pour les homosexuels

À votre avis, devrions-nous accorder aux homosexuels les 
garanties juridiques suivantes?
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THE MEDIA ENVIRONMENT 
From June 1st to October 4th, 2002

L’ENVIRONNEMENT MÉDIATIQUE
Du 1er juin au 4 octobre 2002



Méthodologie

• Les données provenant des médias électroniques,
des manchettes, des éditoriaux et des chroniques
ont été recueillies entre le 1er juin et le 4 octobre et
réparties dans des catégories établies d’avance.

• Une liste des sources qui constituent l’échantillon
ainsi qu’une liste des catégories figurent à la fin de
la section.

• Les données s’étendent jusqu’au 4 octobre afin de
tenir compte des reportages sur le discours du
Trône.



5 grands enjeux en septembre
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11%
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Télévision Opinions Manchettes de journaux

Affaires internationales (moyenne de 17%)

Affaires provinciales et municipales (moyenne de 10%)

Terrorisme (moyenne de 10%)

Questions sociales (moyenne de 7%)

Politique partisane (moyenne de 7%)



Manchettes
Juin Juillet Août Septembre

Autochtones 1% 1% 0% 0%
Économie 4% 8% 8% 4%
Politique étrangère 6% 3% 2% 4%
Gouvernance 6% 2% 2% 2%
Santé 4% 5% 6% 6%
Innovation et compétences 2% 1% 1% 1%
Affaires internationales 9% 10% 25% 15%
Divers 26% 26% 21% 19%
Ressources naturelles 4% 6% 3% 6%
Politique partisane 10% 3% 1% 1%
Affaires prov. et mun. 13% 11% 8% 12%
Sécurité publique 4% 6% 5% 8%
Questions sociales 6% 14% 6% 9%
Terrorisme 5% 4% 10% 11%
Unité 0% 0% 0% 0%



Reportages télévisés
Juin Juillet Août Septembre

Autochtones 1% 1% 1% 0%
Économie 6% 10% 7% 8%
Politique étrangère 4% 2% 1% 2%
Gouvernance 4% 1% 1% 2%
Santé 1% 2% 5% 6%
Innovation et compétences 2% 1% 1% 1%
Affaires internationales 19% 23% 19% 25%
Divers 33% 31% 37% 21%
Ressources naturelles 2% 2% 4% 3%
Politique partisane 5% 2% 7% 1%
Affaires prov. et mun. 15% 8% 8% 8%
Sécurité publique 3% 3% 3% 5%
Questions sociales 0% 8% 3% 6%
Terrorisme 3% 4% 4% 10%
Unité 4% 0% 0% 0%



Éditoriaux
Juin Juillet Août Septembre

Autochtones 1% 2% 1% 0%
Économie 3% 6% 3% 2%
Politique étrangère 4% 3% 2% 4%
Gouvernance 11% 5% 6% 4%
Santé 3% 5% 4% 4%
Innovation et compétences 1% 2% 2% 1%
Affaires internationales 10% 14% 12% 12%
Divers 20% 21% 21% 19%
Ressources naturelles 3% 4% 5% 6%
Politique partisane 18% 6% 22% 19%
Affaires prov. et mun. 15% 13% 10% 11%
Sécurité publique 2% 3% 3% 2%
Questions sociales 6% 11% 7% 7%
Terrorisme 2% 3% 1% 9%
Unité 1% 1% 1% 1%



Reportages du 1er au 4 octobre
Éditoriaux Manchettes Télévision

Autochtones 1% 1% 0%
Économie 3% 4% 6%
Politique étrangère 5% 5% 2%
Gouvernance 15% 15% 4%
Santé 5% 13% 3%
Innovation et compétences 2% 0% 1%
Affaires internationales 7% 9% 15%
Divers 16% 18% 10%
Ressources naturelles 7% 3% 1%
Politique partisane 10% 0% 0%
Affaires prov. et mun. 17% 18% 7%
Sécurité publique 1% 11% 5%
Questions sociales 4% 30% 9%
Terrorisme 3% 0% 3%
Unité 3% 1% 0%
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Affaires internationales
Du 1er septembre au 4 octobre

Totaux mensuels
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Télévision Opinions Manchettes de journaux

• 1er juin : Conflit Inde-Pakistan se poursuit, menace d’une guerre nucléaire
• 24 juin : Quartiers d’Arafat en état de siège
•  9 juillet : Ebers, PDG de World Com, invoque le 5e amendement |  initiatives en
matière d’éthique professionnelle adoptées par le Congrès
•  26 août - 1er sept : Sommet mondial de l’ONU sur le développement durable à
Johannesburg
• 5 sept. : Appel lancé par les É.-U. pour une guerre contre l’Irak
• 7 sept. : Rencontre entre Bush et Blair à Camp David
• 8 sept. : Intensification des critiques de Powell, Rumsfeld, Rice et Cheney à
l’égard de l’Iraq
•  9 sept. : Discours de Netanyahu à l’Université Concordia annulé à cause d’une
manifestation
• 12 sept. : Discours de Bush devant l’ONU
• 13 sept. : Résolution du Conseil de sécurité de l’ONU sur l’inspection des armes
• 16 sept. : Entrée inconditionnelle des inspecteurs d’armes proposée par l’Irak
• 20 sept. : Demande de pouvoirs de guerre présentée au Congrès par Bush |
annonce d’une stratégie axée sur la première frappe
• 22 sept. : Schröder vainqueur aux élections en Allemagne
• 25 sept. : Conflit en Côte d’Ivoire – sauvetage d’étudiants canadiens
• 29 sept. : Blair prêt à agir contre l’Iraq
• 3 oct. : Premier attentat commis par un tireur isolé dans la région de Washington



Affaires provinciales et municipales
Du 1er septembre au 4 octobre

Totaux mensuels
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Télévision Opinions Manchettes de journaux

• 1er juin : Discours de Martin en faveur d’un financement accru des villes

• 3-12 juillet : Grève des préposés à la collecte des ordures à Toronto
(18 000 travailleurs)

• 13 juillet : Vente d’Hydro One annulée par Eves |  publication par le ministre
Stockwell des piètres résultats de l’évaluation de la qualité de l’eau menée
dans diverses régions de l’Ontario

• 25 juillet : Présentation d’un projet de loi par Landry prévoyant des
amendes pour les médecins qui refusent de travailler dans les salles
d’urgence

• 5 sept : Sondages – l’ADQ pourrait former un gouvernement majoritaire

• 8 sept : Landry – possibilité d’une élection dans 300 jours et d’un
référendum dans 1 000 jours

• 15 sept : Forum sur le plan urbain de Toronto

• 18 sept : Allocution de Legault sur les problèmes liés aux soins de santé au
Québec

• 22 sept : Allocution de Mario Dumont devant le Canadian Club à Toronto

• 23 sept : Coût de la course à la direction du PC en Ontario – 8,5 millions $

• 25 sept : Persistance du conflit entre le gouvernement du Québec et les
médecins
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Terrorisme
Du 1er septembre au 4 octobre

Totaux mensuels
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Télévision Opinions Manchettes de journaux

• 12 juin : Augmentation des réserves  du vaccin antivariolique au Canada

•  1er juil. : Réception de mariage dans un village en Afghanistan transformée
en tragédie par une bombe (300 morts et blessés)

• Août : Intensification du conflit Israël-Palestine

• 17 août : Inculpation d’un Canadien à la suite de la découverte de pièces de
missiles d’une valeur de 54 millions $ au Nouveau-Mexique

• 19 août : « Suicide » du terroriste Abou Nidal, actif pendant les années 1980

• 3 sept. : Sécurité des ports critiquée par un comité sénatorial | condamnation
de Nabil Al-Marabh

• 5 sept. : Échec d’une tentative d’assassinat contre le président afghan Hamid
Karzaï

• 8-11 sept. : État d’alerte poussé aux É.-U. | anniversaire des attentats
terroristes du 11 septembre 2001

• 12 sept. : Accusations portées contre les soldats américains responsables de
la mort des soldats canadiens lors d’un tir ami

• 13 sept. : Enquêtes menées par le Canada et les États-Unis sur l’incident du
tir ami | capture par la FBI d’une présumée cellule terroriste à Buffalo

• 4 oct. : Condamnation à 20 ans de prison de John Walker Lindh pour sa
participation à des activités terroristes
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Questions sociales
Du 1er septembre au 4 octobre

Totaux mensuels
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Télévision Opinions Manchettes de journaux

• 8 juin : Adoption au Québec de l’égalité des droits pour les couples de même
sexe
• 15 juin : Établissement de cliniques IRM permis en Ontario
• 16 juil. : Congédiement de l’éditeur du Citizen, Russell Mills | publication des
résultats du recensement de 2001 par Statistique Canada
• 18-28 juil. : 17e Journée mondiale de la jeunesse à Toronto (27 juillet)
rencontre bilatérale entre le PM et le pape Jean-Paul II à Toronto
• 1er sept. : Augmentation la plus importante du nombre d’étudiants dans les
universités | commission scolaire de Toronto – coupes de 90 millions $ afin
d’équilibrer son budget
• 3 sept. : Rentrée scolaire
• 12 sept. : Levée du l’interdiction du mariage entre couples de même sexe par
la Cour supérieure de l’Ontario
• 15 sept. : Anniversaire de la Série Canada-Russie de 1972
• 16 sept. : Appel de la décision sur les mariages entre personnes de même
sexe par le GduC
• 17 sept. : Querelle au sujet du mariage des homosexuels entre le chef de
l’Église anglicane et l’évèque de la C.-B.
• 24 sept. : Expulsion des résidents du village de toile de Toronto | sélection de
3 Canadiens en vue du prix Booker
• 26 sept. : Taux de natalité du Canada à son plus bas niveau

• 30 sept. : Lecture du discours du Trône par le gouverneur général
• 4-15 oct. : Visite de la reine Elizabeth II au Canada
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Politique partisane
Du 1er septembre au 4 octobre

Totaux mensuels
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• 1er juin : Paul Martin « repense à ses options ».

• 3 juin : Remaniement ministériel

• 14 juin : Allocution du PM sur le programmme libéral

• 19 août : Liste des députés qui appuient le PM

• 22 août : Départ annoncé du PM en février 2004

• 2 sept. : Martin enjoint de dévoiler le nom de ses contributeurs
financiers

• 4 sept. : Désaccords au sein de l’exécutif du parti libéral concernant
le choix de la date des congrès

• 18 sept. : Engagements financiers de 5 ans dénoncés par Martin
comme étant une erreur | allocution de Martin devant l’APN

• 24 sept. : Collecte de fonds présidée à Toronto par Martin – total
ramassé pour sa campagne à la direction : 750 000 $
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Économie
Du 1er septembre au 4 octobre

Totaux mensuels
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• 6 juillet : Taux de création d’emplois sans précédent au Canada
• 10 juillet : OCDE – classement en première place du Canada en
raison du son taux de création d’emplois
• 21 août : Présentation du budget à l’automne ou au printemps, selon
Manley
• 28 août : Suppression de 7 000 emplois chez Nortel
• 3 sept. : Mise en garde par le lieutenant-gouverneur de la C.-B. au
gouvernement contre les dépenses
• 4 sept. : Décision sur les trop-payé annoncée par Manley
• 6 sept. : Création de 59 000 emplois en août 2002
• 17 sept. : Entente conclue par les travailleurs de GM
• 18 sept. : Exclusion de tout déficit et possibilité de réaffecter les
dépenses pour répondre à de nouvelles demandes, selon Manley
• 23 sept. : Surprise désagréable pour les consommateurs causée par
l’augmentation des factures d’électricité | Baisse du marché boursier
aux niveaux de 1998
• 25 sept. : Plan de consolidation des parts annoncé par Nortel
• 28 sept. : Suppression de 4 000 emplois par Bombardier
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Sécurité publique
Du 1er septembre au 4 octobre

Totaux mensuels
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•  6 juin : Bande de motards démantelée suite à une rafle
• 8 juin : Critiques à l’égard du SCRS concernant l’enquête sur Air India
• 5 juil. : Examen des règles sur le financement mené par les Services
correctionnels
• 12 juil. : Jugement de la Cour suprême sur le secret ministériel
• 16 juil. : Déclaration du ministre Cauchon concernant l’assouplissement de la
loi à l’égard de la marijuana
• 9 août : Désignation d’un procureur spécial chargé d’enquêter sur des
allégations de fraude soulevées contre l’équipe de défense dans l’affaire Air-
India (1985)
• 5 sept. : Décriminalisation de la marijuana recommandée par le Sénat
•  9 sept. : Amélioration de la frontière annoncée par le PM et Bush
• 11 sept. : 1er anniversaire des attentats terroristes aux É.-U. marqué par un
état d’alerte accru
• 19 sept. : Démantèlement par la GRC d’un important groupe criminel qui
vendait la pillule du viol à Montréal
• 24 sept. : Entretien avec le ministre Cauchon concenant la réforme du Code
criminel
• 26 sept. : Augmentation de violence dans les bandes, et davantage au
Québec qu’ailleurs au Canada, selon un rapport
• 3 oct. : Enquête en cours sur la ferme porcine en C.-B. (63 personnes
disparues /15 corps trouvés)
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Santé
Du 1er septembre au 4 octobre

Totaux mensuels
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• 7 juin : Augmentation des soins privés exigée par l’AMC
• 25 juin : Communiqué sur les dépenses en santé – le Canada passe de la 2e à
la 5e place
• 11 juil. : Remise en question de l’efficacité du traitement hormonal substitutif
pour les femmes (étude)
• Août : Première victime canadienne de la variante de la MCJ (maladie dite de
la vache folle)
• 17 août : Premières traces du virus du Nil occidental au Québec
• 23 août : Approbation par SC du timbre anticonceptionnel EVRA
• 14 sept. : Confirmation par les autorités des cas du virus du Nile occidental
rapportés dans la région de Montréal
• 15 sept. : Indications de quantités inquiétantes de polluants dans les aliments |
nouvelles directives exigées dans une étude pour soulager la douleur des
malades en phase terminale
•  20 sept. : Confirmation que le virus de Nil occidental peut être transmis par
une transfusion
•  21 sept. : Mort d’une homme atteint par le virus Nile occidental
• 23 sept. : Jeunes gens davantage atteints par le sida au Québec que dans le
reste du pays
•  25 sept. : Avertissement d’un manque critique de sang lancé par l’Agence
•  3 oct. : Inutilité de l’autoexamen des seins (étude)
•  4 oct. : Le fait de commencer à fumer tôt accroît le risque de développer un
cancer du sein (étude)
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Gouvernance
Du 1er septembre au 4 octobre

Totaux mensuels
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• 2 juin : Remaniement ministériel concernant Martin et Manley

• 11 juin : Directives sur l’éthique rendues publiques par le PM

• 19 juin : Élargissement des restrictions imposées aux lobbyistes par
le conseiller en éthique

• 24 juin -16 sept. : Pause estivale de la Chambre des communes

• 22 août : Annonce du PM qu’il prendra sa retraite en 2004

• 10 sept. : Témoignage de Chuck Guité devant un comité : « C’était
la guerre »

• 17 sept. : Engagements financiers de 5 ans envisagés par le PM

• 18 sept. : Descente de la GRC chez GroupAction liée à l’enquête
sur la publicité | Plan fédéral sur l’éthique vise les conjoints des
députés et des sénateurs

• 23 sept. : Présentation des nouveaux  présidents des comités du
Cabinet  – Stewart/Union économique et Rock/Union sociale

•  30 sept. : Lecture du discour du Trône par la gouverneure générale

• 1er oct. : Réponses du PM et des chefs de l’opposition au discours
du Trône
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Politique étrangère
Du 1er septembre au 4 octobre

 Totaux mensuels
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• 1er juin : Avis aux Canadiens de quitter l’Asie méridionale en raison de
l’escalade du conflit entre l’Inde et le Pakistan

• 11 juin : Participation du Canada à un groupe de travail de l’OTAN

• 12 juin : Possibilité que les nouveaux règlements en matière d’immigration
nuisent aux travailleurs qualifiés

• 15 juin : Rencontre des ministres des Finances du G7 à Halifax

• 26-27 juin : Sommet du G8 à Kananaskis

• 17-20 août : Cérémonie commémorant le 60e anniversaire du débarquement
à Dieppe en France

•  1-2 sept. : Allocution du PM lors de la conférence de l’ONU à Johannesburg

•  9 sept. : Rencontre entre le PM et Bush – entente sur la frontière et
discussions sur l’Iraq

• 10 sept. : Forces armées prêtes à s’écrouler (manchette)

• 15 sept. : Rencontre entre le ministre Graham et son homologue irakien |
discours du PM devant l’Assemblée générale de l’ONU

• 16 sept. : Lien entre la pauvreté et la terreur évoqué par le PM

• 20 sept. : Déclaration du PM – le Canada ne participera pas à la guerre
menée contre l’Iraq par les États-Unis sans l’approbation de l‘ONU
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• 20 juin : Train de mesures d’aide agricole d’une valeur de
5,2 milliards $ annoncé le PM et Vanclief

• 17 juin : Liste de 1 200 sites contaminés affichée par Ottawa

• Mi-juillet -fin août : Fermiers dans les Prairies frappés par une
sécheresse | campagne « Hay-West »

•  3 sept. : Annonce de l’intention du PM de ratifier le protocole de Kyoto

• 18 : Discours du PM à Calgary  – les Canadiens devront assumer une
partie du fardeau associé à la réduction des émissions de CO2

• 25 sept. : Reportage de la presse nationale, selon lequel le Cabinet ne
serait pas informé des coûts de Kyoto – d’après les calculs du
gouvernement, 200 000 emplois seraient touchés

• 26 sept. : Campagne anti-Kyoto lancée par 30 groupes de l’industrie

• 29 sept. : Avertissement de Klein concernant la séparation de l’Alberta
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Ressources naturelles
Du 1er septembre au 4 octobre



Septembre – médias régionaux
Manchettes de journaux

Nota : Les totaux excluent les données du Globe & Mail et du National Post.

Catégorie Atlantique Québec Ontario Prairies C.-B.
Autochtones 1% 0% 0% 1% 1%
Économie 7% 3% 3% 5% 7%
Politique étrangère 3% 0% 5% 5% 1%
Gouvernance 2% 2% 5% 3% 1%
Santé 9% 3% 9% 8% 9%
Innovation et compétences 3% 1% 1% 1% 1%
Affaires internationales 3% 26% 14% 8% 7%
Divers 15% 26% 18% 17% 23%
Ressources naturelles 7% 3% 3% 10% 3%
Politique partisane 2% 1% 1% 1% 1%
Affaires prov. et mun. 13% 23% 6% 7% 7%
Sécurité publique 11% 3% 10% 9% 14%
Questions sociales 16% 6% 10% 11% 16%
Terrorisme 7% 3% 15% 13% 10%
Unité 0% 0% 0% 0% 0%



Septembre – médias régionaux
Opinions et éditoriaux

Nota : Les totaux excluent les données du Globe & Mail et du National Post

Catégorie Atlantique Québec Ontario Prairies C.-B.
Autochtones 0% 0% 0% 1% 0%
Économie 6% 3% 2% 3% 6%
Politique étrangère 6% 3% 4% 2% 3%
Gouvernance 2% 3% 8% 3% 9%
Santé 5% 6% 2% 4% 3%
Innovation et compétences 1% 1% 1% 2% 1%
Affaires internationales 4% 15% 14% 11% 10%
Divers 17% 16% 27% 15% 16%
Ressources naturelles 7% 4% 3% 7% 7%
Politique partisane 14% 17% 14% 15% 12%
Affaires prov. et mun. 12% 15% 6% 12% 16%
Sécurité publique 2% 1% 2% 4% 4%
Questions sociales 8% 8% 7% 7% 10%
Terrorisme 15% 4% 9% 12% 3%
Unité 2% 3% 0% 0% 0%
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Renseignements sur les échantillons
Échelle nationale Ontario Téléjournal
Globe and Mail The London Free Press CBC News
National Post The Ottawa Citizen CTV  News

The Toronto Star SRC - Le Téléjournal
Canada atlantique The Toronto Sun TVA Réseau
Charlottetown Guardian
Halifax Chronicle Herald Prairies
New Brunswick  Telegraph Journal The Calgary Herald
St. John's Telegram The Edmonton Journal

The Regina Leader-Post
Québec The Winnipeg Free Press
La Presse
Le Devoir Colombie-Britannique
Le Journal de Montréal The Vancouver Province
Le Soleil The Vancouver Sun
The Montreal Gazette The Victoria Times Colonist

Juin Juillet Août Septembre Octobre
Opinions 2694 2067 2397 1822 352
Manchettes de journaux 2309 2506 1673 2670 447
Télévision 1525 1802 1382 1673 234
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